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Vector Mz 3

Ejemplo:

Suma de fracciones
masicas de un ensayo
de tamizado

RANGO DE DATOS

[nsertar matriz

Filas: E || Aceptar
Colurmnas: Insertar
Baorrar
Cancelar
0.1
o 0.45%
0.0
0.10
fT:=frD+fr1+fr2+fr3=1

—)




Variable de rango

Fe% Bxt By [ i

RANGO DE DATOS

X = ~4m,~2m.. 6m

El segundo numero define el valor incremental.

Mathcad toma la diferencia entre el primer y el segundo numero y lo usa como valor incremental.
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FUNCIONES

~ Funciones predefinidas | Definir nuevas funciones
Insertar funcidn X | 4
Categoria de funcidn ~ Nombre de funcén o RX) = yX =1
| | |
::cygset?yaaﬁfarz&n de curvas | ;g:h ‘ f(z) =]
Anaksts de datos |acoth
= =
B, B, -
(Al doy reriibidod Y| | Adncen ]
 os(z)
' Devuetve el énguo (en radanes) cuyo coseno s 2. Valor principal del
compieo 2.

@ Aceptar frsertar Cancelar




G RA'FICOS X Y‘ Sistema de coordenadascartesianas para representar la distribucion bidimensional.
- En el grafico se obtiene un conjunto de puntos conocido como diagrama de dispersion.
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PI(TI) = -3510" >-T1% 4+ 18.T1 + 7633

p2AT1) = -5.10" -T1° + 3.T1 + 900

MAS DE UNA
VARIABLE EN
EL EJE

Para habilitarun
marcador de posicion
en el eje: Posicionarse

en el margen derecho o
izquierdo del eje

habilitadoy presionar,




EJE
SECUNDARIO

EN EL
GRAFICO
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Determinacion de

PENDIENTEY ORDENADA  |;| |:
AL ORIGEN | I

a = slope(Z,¥(2)) = 1.031
Dependencia funcional entre las variables

. . . . ., b = intercept(Z,Y(2)) = 0.775
z e y que mejor ajusta a la distribucion
bidimensional --> REGRESION LINEAL y(@ =az+b Ecuaciondelarecta
gue mejor ajusta alos datos.
y(z) = a'z + b 20 T T
La regresion nos permite determinar el Wz 107 i
grado de dependencia de las series de @ L |
valores z ey, y predecir el valor estimado
que se obtendria para un valor que no esté e %

en la distribucion. Z.z



DETERMINACION
DE RAICES

* Funcion root (método
iterativo de Newton)

Valores de la variable
independiente que hacen que la
variable dependiente sea nula

o(n) = (5 - n)e" - 10

n=-1,-09.5

Raprox = 1

ny = f°°t(q(“aprox) '“aprox) = (839

Repvax,™ 5

n = root(q(napmx) 'naprox) = 4928

607

L] 40'%/’
am gl '

% VR :

-2 0" 2 41 6

- 20°

La palabra root

se debe tipear

La funcién root
encuentra la raiz mas
proxima al valorasignado
para el calculo.




DETERMINACION
DE RAICES

e Funcion root + TOL

Si necesitamos una solucion

mas precisa La funcién TOL

\ 4 y determina el limite de
Se puede usar la funcion

TOL, que por defecto tiene un interacciones sucesivas

valor de 0,001. y, por lo tanto, el cese
fx) = (5 -z — 40 del calculo numérico.

convergencia entre

x=—1-095 5

apoxl = 2 TOL=1x 10 °

%1 = r-:}t:-t(f(}z =4 597

ap-::-zl) =Kap¢:-:{1)

f(z1) = —1.741 % 10”1

> TOL = 107 7

AhhAA AN

Zapox? =

¥2 = rc:-c-t(f(x ) =4 557

ap GKE) HEapox?

fz2) = —7.105 % 10 >




DETERMINACION
DE RAICES

* Funcidon polerOtS (cuando

se quiere obtener todas las raices de un
polinomio)

Valores de la variable
independiente que hacen que la
variable dependiente sea nula

Simbélico
= 0857 - 1.
pos(tiempo) = 0857 tiempo™ ~ 1 436tiempo + 0.118 N Boanins
| 0118 0112 rectangular
v = pos(tiempo) coefs — | -1.436 v | -1426 resolver
0357 0357 reemplazar
expandir
0083 :
r = polyrootx(v) = {451 T recopilar
r = (008342123171539946 1.6505344275611469) fracpsr
laplace
invfourier
La palabra e
polyroots i
se debe tipear pampACRer
taprox = 0083 fraccon

ty = 100t{pos(tynron) tapros)

Vg = “'":'f'{f"':"s["urp-m::' "'urpnmr:'

ty = 1651

. —
fiotante
asumir

simpificar
coefs

serie
fourier
rans
inviaplace
H -
1| —
combinar

rescribir

{ = 0083 La funcion
l-
pos{tiempo) polyroots
Lapran = 1651 Toh thago) encuentra todas
pos( tempo)

las raices del
sl polinomio




SISTEMA DE ECUACIONES

=]
(GL =0) y
z=1
Booleano n Civen
== = aoe 6x-2y+z=10
Z =~ AV &

10x+3y-9z=4
X-y+5z= -3

(%) ( 0.221
/E:o. o Fmd(x’y,z) on _5325
A/ \—1974 ;




Programacion u
Add Une -

it otherwise
for while
consnue
on enor

INSTRUCCION CONDICIONAL

Para ejecutar una expresion unicamente si ocurre alguna condicion especifica

Para insertar la instruccidon de condicionalidad:

* Seleccionarla paleta de programacidon que contienen los operadores

* Seleccionarel botén “if” presionandolo (no escribir la sentencia)

* Abrirla paletade operadores boleanos para seleccionar el simbolo de mayor

* Seleccionar"Add line" en caso de necesitar mas instrucciones

* Seleccionarel botén "otherwise" (predefinida en Mathcad, no escribirla como tal)
* En el dltimo cuadro colocar el valor que regresara el programa

Chequeando(280K) = ""No_hay_problema"

Chequeando(250K) = ""Busca_helo”

Chequeando(Temp) = |BV « ""Busca_hielo" if Temp < 273.15K
BV « ""No_hav problema” othersise

Se requiere uno o mas "if"
antes que una
instruccién "otherwise"

La instruccion "otherwise”
se ejecuta solo cuando todas
las condiciones son falsas

Viscondad& Temperstura) » |V « 102~102-Tempexaum2 - 1710 : Temperstura + 027 o Temperstuea < 100

V& l53~102 'l'mu(.)eumm2 - 1210 : Temperatura + | 03 otherwuse

Viscondad 50) = 2548 x lO5

Viscosidad(150) = 3442 x 106




Si un ciclo esta corriendo
indefinidamente, presionar

la tecla [ESC] para terminar
el programa.

CICLOS DE PROGRAMACION

Un ciclo es una instruccion del programa que causa que una o mas instrucciones (el
cuerpo del ciclo) se ejecuten repetidamente hasta que una condicién particular
ocurre.

Hay dos clases de ciclos:
®» Ciclos "for" son utiles cuando sabes exactamente cuantas veces necesitas

ejecutarlo

= Ciclos "while" son utiles cuando quieres parar una ejecucion hasta que ocurra una



it
for
break
redurn

Programacitn u
Add Une

otherwice

-

while
conSnue
on enor

CICLOS "FOR"

Se utiliza un ciclo "for" cuando se conoce exactamente cuantas veces se necesita

ejecutar el cuerpo del ciclo.

Para insertar un ciclo "for":

sum(n) = |s < 0
for xel.n
s s+1
]
sum(3) = 3
sum(1l) = 1
sum( 100) = 100
sum( 10) = 10

surn(3) = 94

S 1

for e 1. n

s 2.2+ 10
3
234+ 10 =14
216+ 10 =42

242+ 10 =534

Seleccionar el lugar donde desea colocar el ciclo
for

Seleccionar en la paletade programacion que
contiene los operadores de programacion
Seleccionar el botén "for" (predefinidaen
Mathcad, no escribirla como tal)

En el espacio a la izquierda del "existe" colocar la
variablede iteracion

En el espacio de la derecha colocar el rango de
valores que deben tomar la variable de iteracidn (la
mayoria de las veces se usa un rango variable, pero
también puede usarse un vector, una lista de
escalares y un vector separado por comas)



Programacitn u
Add Une -

redurn

it
for
break

otherwise
while
conSnue
on emnor

CICLOS "WHILE"

Se requiere que el cuerpo del ciclo se ejecute hasta que se cumplala condicién, pero si

no conoce exactamente cuantas veces se necesita, usar el ciclo "While".

Se debe asegurar que se tiene
una condicién que hace falsa la
condicién. De otra forma el ciclo
se ejecutaraindefinidamentey
necesitarasinterrumpirlo
"abortarlo"con [Esc].

Num(N) =

while Conteo £ N
Conteo ¢ Conteo + 1
n « mod'N ,Conteo)
méem+] £ nel
™
Numero <~ "*Noprmo® of mw» 2
Numeto « ""EscanbaNumeroPosstivo®

Numero < ""Pnmo* othermse

Num(-10) = ""EscnbuNumeroFositivo”

Num(?) = **No pnmo"
Num(l7) = **Pamo*

dN<0D

demowhile(semilla) = |x « semlla
while x < 100

23
X € X

X

demowhile(2) = 4.599 x 10°

demowhile(10) = 199.526

demowhile(200) = 200

demowﬂe(—3) =1

[These values can not be compared.

Para insertar un ciclo "while":

e Seleccionar el lugar donde desea colocar el ciclo
"while"

e Seleccionarla paletade programacion que
contiene los operadores de programacion

e Seleccionarel botdn "while" (predefinida en
Mathcad, no escribirla como tal)

* En el cuadro a la derecha del while teclear la
expresion boleana. Selecciona el boton "Add
Line" de |la paletade programacién en caso de
gue se necesite para escribir mas instrucciones
e En el lugar abajo del while colocar las
instrucciones que se requiera ejecutar
repetidamente. Usar el botén de "Add Line"
cuando se necesite colocar mas instrucciones.



Ejemplo:
Ensayo de elutriacion (separacion fluidodindmica entre 2 sélidos de igual tamaiio y
diferente densidad)
Incognitas: velocidad terminal del sélido, coeficiente de arrastre y Reynolds

Ciclo de programacion para resolver los parametros mencionados para el sélido 1

Programacitn ~ ., ~ .
x (blenda), para el tamaiio de particula mas pequeino del sistema

Add Une =

otherwise BLENDA - Dinf _ cm :
Lo 'VtBlendal = 100? Dint = 4.76-mm
consnue . - Dinf vty endqay PW
on eror 'CICIO(“Blendal) = | ReBlendal < o
(— 5.0748 oy |
94 { - 4.0655-%)"‘ 0.0964+0.5365- 01, | 73.69-¢ ‘Replendal
CdBlendal — —R 1148171 'ReBlendal + 52122
®Blendal [Re +s 378-e( : "Pb)]
ne | | | | Blendal .
. (pblenda_ pw) 4
a.Tr ] ViBlendal’ < [Dinf-s: 2
\I pw-Cdplendal 3
B lenda 0.6 . ¥iBlendal’ ~ Y'Blendal
i m
ﬂCuaIzDDj_ B S lendak,s = rc'01(lec'(VtBlendal)=“’1:Bln:enda1) = 0576'?
04r ] Dinf-vipjenda1 PW 3
Replendal = =3.421 % 10
03 l l l l HW
4:107% 51077 Exl0TT Tx1077 Ewl0”? ~ 5.0748-¢y
D 74 (- 4.0566- 0y (0.0064+0.5565-p | 73.69-¢ ‘Replendal
p Cdplendal = ———| 1+ 8.171-¢ Rependal + = 0.207
Replendal 6.2122-py,
ReBlendal + 5.3784e




PRACTICA UNIDAD Il

Disponible en AV: Trabajo Practico UNIDAD lll.pdf
Modalidad: GRUPAL (4-6 integrantes)

Fecha de entrega: hasta el 16/08 inclusive

Enviar al correo: dolores.jimenez@fi.unju.edu.ar
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